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23,4 

20,6 

19,6 

12,5 

5,5 

5,3 

4,3 

8,8 

O PS foi prejudicado pela Abstenção

O PS foi prejudicado pela liderança de António José Seguro

O PS foi prejudicado pela má governação do PS no governo
anterior

O PS foi prejudicado porque o PS tal como o PSD e o CDS foram
responsáveis pela vinda da troika

O PS foi prejudicado porque tentou confundir eleições
europeias com eleições legislativas (governo)

O PS foi prejudicado pela presença de José Sócrates na
campanha

Descontentamento com a classe política em geral

Ns/Nr

Q11 – O Partido Socialista Ganhou as Eleições Europeias, ainda que a margem para a coligação PSD + CDS/PP tenha sido menor do que se esperava. Na sua opinião o PS tem um 
resultado menor devido a que motivo? 

» O Partido Socialista Ganhou as Eleições Europeias, ainda que a margem para a coligação PSD + CDS/PP tenha sido 
menor do que se esperava. Na sua opinião, o PS tem um resultado menor devido a que motivo? (%) 



17,6 

19,6 

23,1 

28,7 

Concorda
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» Tendo em conta a subida da abstenção em todos os atos eleitorais, há quem defenda a implementação do voto 

obrigatório com várias penalizações. Com quais concorda? (%) 

Q13 – Tendo em conta a subida da abstenção em todos os actos eleitorais, há quem defenda a implementação do voto obrigatório com várias penalizações. Com quais concorda?  

Em concursos para funções públicas privilegiar 
sempre quem não seja abstencionista  

Impossibilidade de aceder ao subsídio desemprego se 
não tiver justificado a ausência da votação 

Pagamento de uma coima/  
multa no valor de 20€  

Perda de isenção de taxas moderadoras na 
saúde em caso de abstencionismo  82,4 

80,4 

76,9 

71,3 

Não concorda
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Q14 – A grande surpresa das eleições europeias foi a eleição de Marinho e Pinto como cabeça-de-lista do Movimento Partido da Terra. Considera que o ex-bastonário da Ordem dos 
Advogados deve voltar a candidatar-se a que ato eleitoral: 

Quase metade dos inquiridos considera que Marinho 

Pinto deve candidatar-se às eleições legislativas de 

2015, com destaque para os indivíduos pertencentes às 

classes média baixa e baixa (C2 e D), metade dos 

residentes nas regiões Norte, Alentejo, Algarve e Ilhas e 

metade do eleitorado PS e CDU nas últimas legislativas e 

65% do eleitorado CDS-PP. 

» A grande surpresa das eleições europeias foi a eleição de Marinho e Pinto como cabeça-de-lista do Movimento 

Partido da Terra. Considera que o ex-bastonário da Ordem dos Advogados deve voltar a candidatar-se a que ato 

eleitoral: (%) 

16,0 

5,7 

30,2 
27,9 

20,2 

Eleições legislativas de 2015

Eleições presidenciais de 2016

 A ambas

Nenhuma

Não sabe / Não responde
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Q15 – Na sua opinião Marinho Pinto enquanto politico posiciona-se onde …?  

» Na sua opinião Marinho Pinto enquanto politico posiciona-se onde …?  (%) 

3,6 

18,6 18,0 

6,1 4,7 
1,4 

47,6 

Extrema-
esquerda

Esquerda Centro Esquerda Centro Direita Direita Extrema- direita Não sabe

A posição politica de Marinho Pinto não está definida para quase metade dos inquiridos, 

enquanto que para 40% posiciona-se à esquerda, com destaque para os homens, para os 

indivíduos com 55 anos ou mais, pertencentes à classe alta/ média alta (A/B), residentes 

na região de Lisboa e que nas últimas eleições legislativas votaram PS. 
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Q16 – O PS com António José Seguro enquanto líder, já conquistou as eleições Autárquicas e as eleições Europeias. No entanto António Costa considerou o resultado das eleições europeias 
como fraco para as ambições do PS e já veio manifestar a sua disponibilidade para assumir a liderança do PS. Considera que o PS deve manter António Jose Seguro como Secretário-Geral 

até às legislativas de 2015 ou deve convocar desde já eleições internas? 

29,2 56,3 

14,5 
Deve manter António
José Seguro até 2015

Deve convocar desde já
eleições internas

Ns/Nr

» O PS com António José Seguro enquanto líder, já conquistou as 

eleições Autárquicas e as eleições Europeias. No entanto, António 

Costa considerou o resultado das eleições europeias como fraco para 

as ambições do PS e já veio manifestar a sua disponibilidade para 

assumir a liderança do PS. Considera que o PS deve manter António 

José Seguro como Secretário-Geral até às legislativas de 2015 ou 

deve convocar desde já eleições internas?(%) 

A maioria considera que o PS deve convocar 

desde já eleições internas, com destaque para 

os homens, com mais de 55 anos, da classe 

social alta/ média alta (A/B), os residentes na 

região de Lisboa e entre os eleitores PS e CDU 

nas últimas legislativas. 
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33,2 

28,7 

22,1 

16,0 

Manter-se na Câmara cumprindo o
mandato para que foi eleito

O vice-presidente Fernando
Medina deve ser o sucessor

Devem ser convocadas eleições
antecipadas

Ns/Nr

Q17 – António Costa foi reeleito Presidente da Câmara de Lisboa, há menos de um ano. Caso seja eleito líder do PS, na sua opinião o que deve acontecer?  

» António Costa foi reeleito Presidente da Câmara de Lisboa, há menos de um ano.  

Caso seja eleito líder do PS, na sua opinião o que deve acontecer?(%) 

1 em cada 3 inquiridos considera que António 

Costa deve cumprir o mandato para que foi eleito, 

por outro lado 28,7% considera que deve ser 

“substituído” pelo vice-presidente,  com destaque 

para o sexo masculino, os inquiridos com idades 

acima dos 35 anos, da classe social alta/ média alta 

(A/B), pelos residentes em Lisboa e os eleitores PS e 

BE  nas últimas Legislativas. 
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18,2 

60,5 

21,3 
António José Seguro

António Costa

Ns/Nr

» Quem seria melhor líder do PS neste momento, António José 

Seguro ou António Costa? (%) 

A maioria considera que as António Costa seria 

melhor líder para o PS neste momento, com 

destaque para os homens, com mais de 35 anos, 

da classe social alta (A/B), os residentes em 

Lisboa e entre os eleitores CDS e CDU nas 

últimas legislativas.  

1 em cada 4 eleitores PS refere António José 

Seguro como o melhor líder para o PS. 

Q19 – Quem seria melhor líder do PS neste momento Antonio Jose Seguro ou António Costa?  
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31,6 54,7 

13,7 Deve manter-se até ao fim
do mandato

Deve marcar eleições
internas

Ns/Nr

» Antonio José Seguro parece hesitante em convocar eleições 

internas, alegando que existiram recentemente eleições dentro do 

Partido. Na sua opinião, António José Seguro deve convocar 

eleições, tal como pede António Costa ou deve manter-se na 

liderança até ao fim do mandato? (%) 

Mais de metade considera que António José 

Seguro deve convocar eleições, com destaque 

para os homens, com idades superiores a 55 anos, 

da classe social alta (A/B), os residentes na região 

de Lisboa e entre os eleitores PS nas últimas 

legislativas. 

Q21 – Antonio José Seguro, parece hesitante em convocar eleições internas, alegando que existiram recentemente eleições dentro do Partido. Na sua opinião António José Seguro 
deve, convocar eleições tal como pede António Costa ou deve manter-se na liderança até ao fim do mandato? 
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Q22 - A coligação PSD/CDS, que suporta o atual Governo, perdeu as últimas eleições europeias depois de ter perdido também as últimas eleições autárquicas.  
Considera que estas derrotas afetam a legitimidade política do Governo? 

Metade considera que a legitimidade política do 

governo é afetada pelas derrotas , com destaque 

para as mulheres, com idades entre os 18 e os 34 

anos, os da classe social baixa (D), os residentes em 

Lisboa e nas Ilhas e entre os eleitores PS nas últimas 

legislativas. 

» A coligação PSD/CDS, que suporta o atual Governo, perdeu as últimas eleições europeias depois de ter perdido 

também as últimas eleições autárquicas. Considera que estas derrotas afetam a legitimidade política do Governo? (%) 

50,8 43,5 

5,7 

Afetam

Não afetam

Ns/Nr
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Q23 – Face aos resultados eleitorais bem como à falta de apoio social, a CDU decidiu apresentar uma moção de Censura ao Governo, com o 
objetivo de se convocar de imediato eleições legislativas. Imagine que era deputado votaria a favor ou contra a moção de censura ao Governo? 

4 em cada 10 votava contra a 

moção de censura , com destaque 

para os homens, com idade entre os 

18 e os 54 anos, os da classe social 

alta (A/B), e os residentes no Norte, 

Centro e no Algarve e entre os 

eleitores PSD nas últimas 

legislativas. 

» Face aos resultados eleitorais bem como à falta de apoio social, a CDU 

decidiu apresentar uma moção de Censura ao Governo, com o objetivo de se 

convocar de imediato eleições legislativas. Imagine que era deputado ,votaria 

a favor ou contra a moção de censura ao Governo? (%) 

32,2 

19,6 

37,4 

10,8 

Votava a favor da moção de
censura (concordo com eleições

legislativas antecipadas)

Abstinha-me (não votava a favor
nem contra)

Votava contra a moção de
censura (concordo com a

continuidade do governo até ao
fim do mandato)

Ns/Nr


